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1. Seja A uma matriz quadrada, de dimensao n, com a forma
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(a) Determine os nimeros de condigao cond;(A) e conds(A). [2.0]
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(b) Sejam by e by vectores de R™ tais que

Sejam ainda x; e x9 as solucoes dos sistemas lineares Ar = by e Ax = by,

||I1 — I2||oo

respectivamente. Determine um majorante para Tzl
L1 ||co

20. Comente. [2.0]

, o caso de n =

. Seja A uma matriz invertivel que admite uma factorizacio L D LT (L triangular

inferior com 1’s na diagonal e D matriz diagonal). Em que condigdes poderd esta

factorizagao coincidir com a decomposigao em valores singulares da matriz A? [2.0]

3. Seja [ :[0,4+00]— R uma fungao de classe C*° que verifica

fM(z) <1, 2€R, (m=0,1,2,---).

Para cada valor fixo do parametro h, seja p,, o polinémio interpolador de f nos pontos

0,h,2h,---  hn. Para que valores de h podemos garantir que lim p,(z) = f(x),
qualquer que seja x > 07
(Note que n! ~ v27mn (2> , n— 00). [2.0]

e

4. Considere a seguinte tabela de valores de uma funcao f

02 034 04 052 06 0.72
0.16 0.22 0.27 0.29 0.32 0.37

€

fi




(a) Calcule valores aproximados de f(0.47), usando polinémios interpoladores de
grau 2 e 3. [1.5]

(b) Admitindo que f € C*[0, 1], calcule majorantes para o erro cometido nas aprox-
imacoes obtidas na alinea anterior. [1.5]

b
5. Considere o integral [ :/ (2 —Inz) dz, b€ [0.5,400].

05
Utilizando a regra dos trapézios com 8 subintervalos, qual o maior valor de b para

o qual se pode garantir o calculo de um valor aproximado de I com, pelo menos, 3
casas decimais significativas 7 [2.0]

6. A equagao 22 — 4 + sinz = 0 tem uma tUnica raiz no intervalo [1,2]. Verifique
que a funcao iteradora definida por g(z) = /4 — sinx permite obter uma sucessao
convergente para essa raiz.[2.0]

7. Sejaa>0e f,g:[—a,a] — [—a,a] funcoes reais de classe C! verificando | f/(x)| +
ld'(x)| <1, V. € [—a,a]. Considere o sistema (em geral nao linear)

v (5)

y=yg(*3%)
(a) Mostre que este sistema tem uma unica solu¢ao em [—a, a] x [—a,a]. [1.5]

(b) Sejaa =1, f(0) =1, g(0) = 1e f(1) = 1. Determine o valor exacto da solucao
do sistema. [1.0]

8. Considere a seguinte equacao diferencial de 2* ordem

y'(z)+ 2y (x) +y(z) =€, 0<z<1.

(a) Obtenha um valor aproximado para y(0.2) e para y'(0.2), usando o método de
Euler com passo h = 0.1 . [1.5]

0,0.2 2€[0,0.2]

)

(b) Sabendo que nr[lax] ly"(2)] < 2.2 e que max |y (z)| < 2.7, deduza um ma-
TE

jorante para o erro cometido. [1.0]



